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modifiables
——Reconnaitre une situation de proportionnalité I /| —— D un journal parait FED un réservoir a la forme d'un prisme%
tous les jours, sauf le droit a base triangulaire. Ses dimensions :
] dimanche. sont données sur le 48m 4m
. Deux formules d’abon- schéma ci-contre. -~
R > Diaporama
[l S — nement sont propo- a. Calculer le volume
m Un cycliste s’est chronométré sur diffé—Q m Vrai ou faux ? sées : de ce réservoir.
rentes distances. ! a. « Le périmétre d'un cercle est proportionnel a * 25 numéros consé- b.Le volume d'eau 40

dans le réservoir est-
il proportionnel a la
hauteur d’eau ? -

1
! cutifs pour 30 € ;

: « 8 semaines pour 57,60 €.

: b Le prix est-il proportionnel au nombre de jour-
:

1

1

son diametre. »

b. « L'aire d’un disque est proportionnelle a son
rayon. »

» La durée du trajet est-elle proportionnelle a la c. « Le volume d'un cube est proportionnel a la

i ? A
distance parcourue ? 1 longueur de son aréte. »

En TP de physique,
B e e S S ma. Reproduire le tableau m pIySid

. . . les éléves ont suspendu
Les tableaux suivants sont-ils des tableaux m Vrdi ou faux ? Q suivant dans un tableur. 3 un ressort des masses
de proportionnalité ?

A B c D E F de plus en plus lourdes
1 Cétéducarré(encm) 1 35 | 76 9 10,5 -
— i i et mesuré I'allongement

2 Périmétre (encm)
S du ressort.

Voici les résultats des mesures :

Distance (en km) | 15 30 60
Durée (en min) 45 90 200

naux regus ? Justifier.

a. « Le périmétre d’un cercle inscrit dans un carré

a- | 150 6 b. ["33 10 est proportionnel au coté de ce carré. »

1,5 | 0,06 9 3 b. « L'aire d’un disque inscrit dans un carré est

------------------------------.¢ proportionnelle a I'aire de ce carré. »
0,8 8 12 108 120

008 | 08 | 12 | 108 | 12 ' K J

m Parmi ces graphiques, lesquels modélisent une situation de proportionnalité ?

b. Quelle formule faut-il saisir dans la cellule B2
afin d’obtenir le périmétre d’un carré ?

c. Saisir cette formule dans la cellule B2, puis la
recopier vers la droite dans les cellules C2, D2,
E2 et F2.

d. Le périmétre d'un carré est-il proportionnel a

m Le tableau suivant est-il un tableau de pro-
portionnalité ? Si oui, calculer le coefficient de :
proportionnalité.
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1

1

[l

[l

1 T

i |Masse(eng) | 10 | 20 | 40 | 50 | 65 | 100
[l

1| Allongement
[l

1

[l

[l

[l

1

1

[l

[l

4| 8 16|20 26140
(en mm) 1

[]
a. Représenter graphiquement ces donlnées
la longueur de son coté ? (prendre 1 cm pour 10 g en abscisses et:i cm

Si oui, donner le coefficient de proportionnalité. pour 4 mm en ordonnées) . o
DL L'@llONgement du ressort est-il proportloenel a

cité de stockage de 128 Go va étre proposé.

b. Les longueurs I, et I, sontelles proportion- a. Le volume d’eau écoulée est-il proportionnel a

1
OTION ¢ 3 croissants 2,85 € H ) )
PR;)\‘;AN\)R ' E Peut-on calculer son prix de vente ? nelles ? Si oui, donner le coefficient de propor- : la durée du brossage ?
» Justifier. tionnalité. b. Déterminer le volume d’eau écoulée en 5 min.

L L L L P L L L L L L R LR L R L P L LR L L LY ol

+ 7 croissants 5,70 €

1
a. A ] b. A C. A : m Sur la figure suivante, le cercle €, a pour la masse suspendue ? :
4 4 4 / ’ rayon 10 cm et le cercle ‘¢, a pour rayon 6 cm. | """""""""""""" )
3 3 31 T i Deux arcs de cercle ] Il est recommandé de ne pas laisser le robi-
1
2+ S | ‘ 2 2 . correspondent a cha- . ' net ouvert quand on se brosse les dents. |
é' T ‘ é- :*‘ E que angle coloré Wv ' Le graphique suivant donne le volume d’eau |
T T T T > O T T T T > = A i A 1
0123450867 ‘ 1 ) B 12345 6 ‘ ' - I, est la longueur de 45 ' €écoulée en fonction de la durée de brossage. ;
10 5 1 1 1 1 e 1 e e e e e e ) e e e e e e e e e o e e e e e e e I"arc sur le cercle 6, ; [l Volume d’eau écoulée (en L) 1
. 1 12 T 1
« 1, est la longueur de : 1
I'arc sur le cercle 6. I |
m a. Recopier et compléter le tableau suivantQ m Un fabricant vend des clés USB aux prixQ La longueur [ d'un afc @, ! 9 i
1
concernant un pére et sa fille. " indiqués dans le tableau suivant. 1 , —~ . [l :
H : de cercle d’angle A et de rayon r est donnée par 6 1
Agedelafile | 1 | 3 | 7 | .. |13 | [capacité(enGo) | 8 16 64 ' I=mxAxr)+ 180. : :
Age du pére .. |26 .. ]38 : Prix (en €) 5,95 | 11,90 | 45,90 : a. Recopier et compléter le tableau suivant. : 3 :
1 1
i R A ’ . 1 1 o o o o o
b. L'age du pére et I'age de la fille sont-ils propor i a. Le prix estil proportionnel a la capacité de Angle | 30 45 75 90° | 120° | | !
. 2 e T T T >
ol 2 st _____..) stockage? lustifier ! L) o XT | X o X o X T e X E °0 12 345678 9101112 E
Que penser de cette promotion ? b. Un nouveau modéle de clé USB avec une capa- : L, XX X L X T L XT : Durée du brossage (en min) :
1
' i i
1 1 1
1 1 1
1 1 1
1 1 1
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